

文明的起点



[文明的起点 下载链接1](#)

著者:雷元星

出版者:东方出版中心

出版时间:2006年6月

装帧:

isbn:9787801864970

《文明的起点》致力于从源头上厘清传统文化与自然科学的内在联系，作者以大量史实资料与逻辑推论向读者证明：太极是古代的氢原子模型，阴阳鱼图就是河图，由此演化出的“八卦”代表了真实的地球结构，洛书确立了最早的“10进位制”，“五行学说”是对天地运行规律的直接抽象与运用，“六十四卦”图是远古的元素周期表，《易经》是一部残破了的化学典籍，《周易》是中华文明的起跑点，以阴阳理论为基础的中医将为整个人类文明做出巨大贡献。

作者介绍:

雷元星，1951年8月出生于湖北松滋，1982年1月毕业于复旦大学，1996年在四川省委宣传部退休，同年专业从事学术研究与科普创作，发表了三百多万字的文字作品。

雷先生是文理兼通的两栖类学者，因其观点另类、追新立异，一直不被学术界主流所认可，还不时受到各种非议，其人生境遇颇为悲凉。但作者心性豁达，并无韩非之《孤愤》、屈子之《离骚》，只知默默地在科学文化的田野里耕耘，在中国学术界的边缘游弋

◦

目录:

[文明的起点 下载链接1](#)

标签

周易

易经

文明的起点

中國

解读

先秦

雷元星

附会

评论

易学之道，无所不包。易学乃真正科学！

这书就是一个坐机关坐不明白的半吊子官僚文理都半瓶子咣当的书呆子赚外快加提升自身精神境界装逼胡扯的弱智理论。2013年10月15日：45岁从省委宣传部退休，人生境遇能不凄凉吗？脑子里有痘如何不凄凉。

周易新解读，值得重视

说实话，没看懂，不过也不想看懂

2006.06.21

如果说易经的思想作为一种思维模型或思维工具，那么当然可以拿来分析各种事实，关键在于我们对这些内容既有的知识还不够全不够深，分析时就会出现臆测与偏差。但正因为如此，才能使用思维工具来发现一些从未发现的东西，或者说关系。科学就是正确伴随谬误一起前进的。探索永远具有正面意义。傻逼不会懂。

牵强

这本倒是大力推荐，我觉得倒是很有些想法的一本书，把伏羲卦和元素表对应，我真的觉得有醍醐灌顶的感觉，但是还是觉得这种理解依旧短浅了。探究继续中。

通俗易懂的周易，值得推荐

垃圾玩意。翻了一半，血都给我气出来了，荒谬愚蠢

牵强附会

[文明的起点](#) [下载链接1](#)

书评

科学乎？伪科学乎？关于《周易》的争论，历来就没有停止过。这本《文明的起点》试图从一个新的视角去解释古代易学与现代科学的关系。虽然部分论点有失偏颇，但总的基调还是比较新颖，值得人们深思。

书中有一段提到了计算机“0”与“1”存储方式与易学的关系。作者幼稚地猜测...

这个主题并非老先生第一个写，以前就看到过《周易》与元素周期表的文章。我想其他篇章大概是老先生从周期表演绎的。

楼上的woodman似乎过于偏激了一点，还怀疑这个书怎么出版的。我们的所谓主流科学总是这样打击别人，视自己为正统，别人的说法都是邪说。作为一种说法，不妨让...

有点不太能理解这样的书也能堂而皇之的出版，算是民主的进步？

很佩服作者，一位退休老人的联想和臆想能力，以及要改造科学界、史学界的满腔热情和大无畏精神。那很认真说出的荒谬理论，不止一次把我逗乐。

不想举例了，有空闲的朋友可以找来看一下，笑一笑十年少。查了一下这...

[文明的起点](#) [下载链接1](#)